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ВЛАДА

Каденція

Там же виз на че но, що ви бо ри до
місце вих ор ганів вла ди відбу дуть ся
27 бе рез ня 2011 ро ку. Водночас до
по чат ку пе ред ви бор ної кам панії на -
родні об ранці дек ла ру ють намір
здійсни ти дов го очіку ва ний пе рег ляд
ви бор чо го за ко но да в ства, ух ва лив -
ши так зва ний Ви бор чий ко декс.
Ідеться, зок ре ма, про зміну ви бор -
чих сис тем, які зас то со ву ють ся на
ви бо рах на род них де пу татів Ук -
раїни, де пу татів Вер хов ної Ра ди Ав -
то ном ної Рес публіки Крим, місь ких
рад, місь ких голів і пе ре дусім район -
них та об лас них рад, оскіль ки чин на
нор ма тив на ба за не відповідає їх
конс ти туційно му ста ту су ви раз ників
інте ресів те ри торіаль них гро мад.

На разі до ку мент нап рав ле но до
де пу татсь ких фракцій для оз найом -
лен ня. Чи про го ло су ють во ни за про -
ект ко дек су, ста не зро зуміло за
підсум ка ми «круг ло го сто лу» (зап ла -
но ва но го на 28 квітня в Комітеті з пи -
тань дер жав но го будівницт ва та
місце во го са мов ря ду ван ня) й пар ла -
ме нтсь ких слу хань: «Ре фор му ван ня
за ко но да в ства Ук раїни про місцеві
ви бо ри в інте ре сах те ри торіаль них
гро мад», які відбу дуть ся 12 трав ня. 

До речі, Го ло ва Вер хов ної Ра ди
Во ло ди мир Лит вин уже спрог но зу -
вав, що після об го во рен ня в сесійній
залі про ект відправ лять на пов тор не

пер ше чи тан ня, чітко заз на чив ши у
відповідній пос та нові, яку саме ви -
бор чу сис те му хо чуть ба чи ти за ко но -
давці на всіх рівнях. Він та кож на -
голо сив, що сь о годні «вкрай важ ли -
во не «спа ли ти» цієї ко ло саль ної
ро боти». 

На разі жод на з політич них сил,
предс тав ле них у Вер ховній Раді, не
вис ло ви ла за у ва жень до про ек ту ко -
дек су, а то му спрог но зу ва ти, хто ви я -
вить ся нев до во ле ним зап ро по но ва -
ною ре дакцією, до сить склад но. На га -
даємо, що ро бо ча гру па з підго тов ки
за ко но дав чо го ак ту ст во рю ва ла ся за
роз по ряд жен ням тодішнь о го ке рів -
ни ка пар ла мен ту Ар сенія Яце ню ка.
Ініціато ра ми за ко ноп ро ек ту ста ли на -
родні де пу та ти Юрій Ключ ковсь кий
(«НУ–НС»), який очо лю вав ро бо чу
гру пу, Сергій Под гор ний (БЮТ),
Сергій Гри не вець кий та Віктор
Сінчен ко («лит винівці»). Та кож над
до ку мен том ак тив но пра цю ва ли член
ЦВК Олек сандр Ше лес тов, по пе ред ня
по са да яко го – керівник юри дич но го
де пар та мен ту Цент раль но го апа ра ту
Партії регіонів, а та кож пар ла мен -
тарій треть о го та чет вер то го скли кан -
ня за спис ком Ком партії Ге оргій
Крюч ков. Зда ва ло ся б, із та ким ко лек -
ти вом ав торів за ко ноп ро ек ту мак си -
маль на підтрим ка сесійної за ли є га -
ран то ва ною, од нак, як це час то бу ває

в політиці, все мо же зміни ти ся за
мить до го ло су ван ня. 

Стри ма но оцінює шан си про ек ту
Ви бор чо го ко дек су од ра зу по до ла ти
пер ше чи тан ня й один зі співав торів –
го ло ва підкоміте ту з пи тань ви бор чо -
го за ко но да в ства та об’єднань гро  ма -
дян Коміте ту з пи тань дер жав но го
будівницт ва та місце во го са мов ря ду -
ван ня Сергій Под гор ний: «Відкриті»
спис ки й «ма жо ри тар ку» нині дек ла -
ру ють усі, а як настане час виз на ча ти -
ся – го лосів мо же не виста чи ти за
жод ну з но вацій». Водночас, заз на -
чає він, у будь�яко му разі потрібно
бу ло з чо гось по чи на ти, ад же ніхто не
за пе ре чує необ хід ності уз год жен ня й
ко дифікації вітчиз ня но го ви бор чо го
за ко но да в ства. 

Для прик ла ду Сергій Под гор ний
на во дить про цес ор ганізації пар ла -
ме нтсь ких і пре зи де нтсь ких ви борів.
Обид ва ти пи є за галь но дер жав ни -
ми, але ви борчі ок ру ги чо мусь
«наріза ють ся» за різни ми схе ма ми,
що, в свою чер гу, спри чи нює від мін -
ності й у роз поділі ви бор чих діль -
ниць. Як ба чи мо, прак ти ка прий нят -
тя різних за ко но дав чих актів, ко жен
з яких ре гу лює ок ре мий тип ви борів
(зок ре ма, за галь но дер жав них),
при  з во дить до ви ник нен ня роз біж -
нос тей у ре гу лю ванні схожих чи
іден тич них ви бор чих відно син.

1 квітня на родні де пу та ти нап ра ви ли до Конс ти туційно го Су ду для от ри ман ня вис нов ку про ект
за ко ну «Про вне сен ня змін до Конс ти туції Ук раїни (що до строків пов но ва жень Вер хов ної Ради
Ав то ном ної Рес публіки Крим, місце вих рад та сіль сь ких, се лищ них, місь ких голів)». За ко ноп ро -
ек том про по нуєть ся внести зміни до ста тей 136 і 141 Ос нов но го За ко ну що до встанов лен ня п’я ти -
річ но го стро ку пов но ва жень де пу татів Верхов ної Ра ди Ав то ном ної Рес пуб ліки Крим, місце вих
рад та сільсь ких, се лищ них, місь ких голів, об ра них на чер го вих виборах. 
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Проте про ект Ви бор чо го ко дек су
не ли ше об’єднує й уніфікує в собі 5
За конів Ук раїни: «Про ви бо ри Пре -
зи ден та Ук раїни», «Про ви бо ри на -
род них де пу татів Ук раїни», «Про ви -
бо ри де пу татів Вер хов ної Ра ди Ав то -
ном ної Рес публіки Крим, місце вих
рад і сільсь ких, се лищ них, місь ких
голів», «Про Цент раль ну ви бор чу
комісію» та «Про Дер жав ний реєстр
ви борців», а й містить низ ку важ ли -
вих за ко но дав чих но вел. Се ред них: 

– ви бо ри на род них де пу татів
про во ди ти муть ся за «відкри ти ми
спис ка ми» з поділом за галь но дер -
жав но го ви бор чо го ок ру гу на 30 ре -
гіо наль них. У кож но му з них партія
ви су ва ти ме ок ре мий ви бор чий спи -
сок зі що най мен ше п’ять ма кан ди да -
та ми в де пу та ти. Фор му ючи списки,
політич на си ла має за без пе чи ти
наявність у всіх п’ятірках кож но го ви -
бор чо го спис ку і чо ловіків, і жінок;

– ви бо ри де пу татів сільсь ких, се -
лищ них, місь ких і район них у містах
ра дах відбуватимуться за ма жо ри -
тар ною сис те мою віднос ної біль -
шості в од но ман дат них ви бор чих ок -
ру гах;

– ви бо ри сільсь ко го, се лищ но го,
місь ко го го ло ви про во ди ти муть за
ма жо ри тар ною ви бор чою сис те мою
віднос ної біль шості. Го лов на те ри -
торіаль на ви бор ча комісія від по від -
них ви борів виз нає об ра ним сільсь -
ким, се лищ ним, місь ким го ло вою
кан ди да та, який за підсум ка ми го ло -
су ван ня ви борців дістане найбіль шу
порівня но з інши ми кан ди да та ми
кількість го лосів. У ви бо рах місь ко го
го ло ви (міста об лас но го, рес пуб лі -
кан сь ко го в Ав то номній Рес публіці
Крим зна чен ня, міста Києва) пе ре ма -
гає той, хто здобуде підтрим ку більш
як 50 відсотків справжніх го лосів ви -
борців або матиме відрив від нас туп -
но го за кількістю го лосів ви борців
кан ди да та не менше як 20 відсотків;  

– ви бо ри де пу татів район ної, об -
лас ної ра ди про во дять ся на за са дах

віднос ної біль шості у ба га то ман дат -
них ви бор чих ок ру гах, що за без пе -
чу ють пе ред ба че ний стат тею 140
Конс ти туції Ук раїни ста тус район них
та об лас них рад як ор ганів місце во го
са мов ря ду ван ня, що предс тав ля ють
спільні інте ре си те ри торіаль них гро -

мад сіл, се лищ, міст на те ри торії
відповідних райо ну й об ласті.

Та кож у разі прий нят тя ко дек су до
ро бо ти у ви бор чих комісіях за лу ча ти -
муть ли ше тих, хто прой шов роз роб -
ле ний ЦВК курс підго тов ки й от ри мав
спеціаль ний дер жав ний сер тифікат. 

Юрій КЛЮЧ КОВСЬ КИЙ, ке рів -
ник ро бо чої гру пи з підго тов ки
Ви бор чо го ко дек су, зас туп ник го -
ло ви Коміте ту з пи тань дер жав -
но го будівницт ва та місце во го са -
мов ря ду ван ня: 

– Р о  б о  ч а
гру па оз найо -
ми ла ся з до сві -
дом ко дифікації
ви бор чо го за -
коно да в ства у
Фран ції, Біло -
русі, Мол дові,
Грузії, Кир гизії
та інших краї -
нах. Ми на ма га -
ли ся підго ту ва ти

пе ре дусім якіс ний пра во вий до ку -
мент. Як він сприй ма ти меть ся з
політич ної точ ки зо ру – це інше пи -
тан ня. Є ймо вір ним, що зап ро по но -
вані ви борчі мо делі мо жуть бу ти
змінені, про те ми до нині не знаємо
по зиції керівників пар ла ме нтсь ких
фракцій що до про ек ту Ви бор чо го
ко дек су. 

Нап рик лад, зап ро по но ва но ви з -
на ча ти склад об лас ної ра ди,  зва жа -
ю чи на кількість ви борців у райо нах і
те ри торіаль них гро ма дах міст об -
лас но го зна чен ня від по від ної об -
ласті. Предс тав ни цт во ра йонів і міст
об лас но го зна чен ня в обл раді виз -
на ча ти муть так:

1) до 20 ти сяч ви борців – 2 де пу -
та ти;

2) від 20 ти сяч до 50 ти сяч ви -
борців – 3 де пу та ти;

3) від 50 ти сяч до 100 ти сяч ви -
борців – 4 де пу та ти;

5) від 100 ти сяч до 250 ти сяч ви -
борців – 5 де пу татів;

6) від 250 ти сяч до 500 ти сяч ви -
борців – 6 де пу татів;

7) від 500 ти сяч до 750 ти сяч ви -
борців – 7 де пу татів;

8) від 750 ти сяч до 1 мільйо на ви -
борців – 8 де пу татів;

9) по над 1 мільйон ви борців – 9
де пу татів. 

Зап ро вад жен ня шка ли дасть
мож ливість розв’яза ти проб ле му
рівно го предс тав ни цт ва, що ма ло
місце в сис темі ба га то ман дат них ви -
бор чих ок ругів до 2006 ро ку. Тоді від
міста Хар ко ва з на се лен ням 1,5
мільйо на осіб і від Крас ног радсь ко го
райо ну Харківсь кої об ласті, де про -
жи ває ли ше 50 ти сяч, ви борці оби -
ра ли по три де пу та ти. 

Ідея по пе редньої профпідго тов -
ки при наймні членів ок руж них ви -
бор чих комісій у про екті Ви бор чо го
ко дек су зу мов ле на не по оди но ки ми
ви пад ка ми неп ро фесійності їхніх
дій. А про во ди ти нав чан ня під час
ви бор чо го про це су – не ре аль но. 

Над по пе реднь ою підго тов кою
мо же пра цю ва ти будь�яка струк ту ра
(Комітет ви борців Ук раїни, юри -
дичні вищі нав чальні зак ла ди, гро -
мадські ор ганізації), яка до ве де ЦВК
ви со кий рівень своєї ква лі фі кації. Це
той шлях, яким вар то йти. 

9 квітня 1991 ро ку – Вер хов на Ра да Рес публіки Грузія ух ва ли ла
«Акт про віднов лен ня дер жав ної не за леж ності Грузії». До ку мент ба -
зу вав ся на ре зуль та тах усе на род но го ре фе рен ду му про віднов лен ня
дер жав ної не за леж ності Грузії, про ве де но го у країні 31 бе рез ня 1991
ро ку. У нь о му взя ли участь 90,5% ви борців, із яких за дер жав ну не за -
лежність про го ло су ва ли 98,93%. На два ро ки раніше, 9 квітня 1989�го,
вла да розігна ла в Тбілісі ба га то ти сяч ний мир ний мітинг «іна ко мис ля -
чих», зас то су вав ши сль о зогінний газ, са пер ні ло пат ки і важ ку техніку
(у ре зуль таті чо го за ги нув 21 мир ний жи тель). То му са ме ць о го дня у

1991 році лідер національ но го ру ху Звіад Гам са -
хурдіа – май бутній пре зи дент Грузії – ого ло сив про
віднов лен ня не за леж ності Грузії на підставі Ак ту
про ого ло шен ня не за леж ності пер шої Рес публіки
Грузії 26 трав  ня 1918 ро ку і Конс ти туції країни
1921 ро ку. До речі, на разі предс тав ни ки Вер хов ної
Ра ди Грузії часів пер шо го пре зи ден та Грузії
Звіада Гам са хурдіа вва жа ють, що День не за леж -
ності їхньої країни тре ба відзна ча ти 9 квітня, а
не 26 трав ня.

Ю. Ц.

квітня9 
1991

Проголошення незалежності Грузії, 1918 р.

Фото жертв різанини
9 квітня 1989 р.
на дошці оголошень
у Тбілісі

Підго ту вав Олексій СИ ЩУК.
Фо то Ми ко ли БІЛО КО ПИ ТО ВА.


